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Proceso de
ensilaje

éQué es?

éCémo es el
proceso de
ensilaje?

Madurez y
contenido de

humedad del
forraje

El ensilaje es un método de conservacion de forrajes
0 subproductos agricolas con alto contenido de
humedad (60-70 %), mediante la compactacion,
expulsién del aire y produccién de un medio
anaerobico, que permite el desarrollo de bacterias
que acidifican el forraje.

El proceso de
ensilaje consta de
dos fases:

Fase aerdhica: La temperatura debe ser menor a 30 °C; para
lograrlo, se debe considerar lo siguiente: El forraje verde debe
contener de 60 a 70 % de humedad. Para determinar su 6ptimo, el
forraje se pica al tamafio de particula que se va a ensilar y presionar
una cantidad que quepa en las dos manos por treinta segundos.

Fase anaerdbica: Esta fase comienza con la apertura del silo y la
exposicion del ensilaje al aire. Esto es inevitable cuando se requiere
extraer y distribuir el ensilaje, pero puede ocurrir antes de iniciar la
explotacion por dafio de la cobertura del silo (p. ]. roedores o pajaros).

El ensilaje es una técnica de preservacion de forraje que se logra por medio de una fermentacion lactica espontanea bajo
condiciones anaerobicas. Las bacterias epifiticas de acido lactico (BAC) fermentan los carbohidratos hidrosolubles (CHS) del
forraje produciendo acido lactico y en menor cantidad, acido acético.
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fermentativo.

Niveles muy bajos dificultan la compactacion rapida de la masa ensilada, mientras que excesos de agua seran un obstaculo
— sobre el proceso de fermentacion y acidificacion del material, diluyendo los acidos formados y extendiendo con ello el proceso
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— Es esencial mantener una humedad para que se logre la 6ptima fermentacion bacteriana que, ademas, permita la facil exclusién
del oxigeno del silo durante la confeccion. El contenido de humedad debera de ser de 55 a 65%.
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